

渴慕神——改變家庭與職場的大能

——慕主先鋒教會主日資訊

利未牧師

2024 年 7 月 21 日

最近大家都在聽《兩代同行》跟《渴慕神》，我想今天就這個題目先從一個孩子的見證來跟大家分享。

在我們利未牧區有一個孩子 10 歲，他從 2023 年就開始參加小先鋒，那時候小先鋒有線上《等候神》課程，我們把它分成上下，用一年時間帶著孩子線上上學習。我稍微講一下他過去是怎麼樣：他的父母說，原本他是沒有辦法安靜的，他自己在等候神的時常常思緒會亂飛。有沒有跟你很像？

他的父母強調說，他過去等候神大概一分鐘都沒有辦法做到，甚至於他的生活當中常常很容易無精打采、病懨懨、懶洋洋的樣子。但是藉著我們《等候神》的課程，他真的願意開始起來操練。

在那一年的時候，這個孩子有一個很大很大的轉變，現在的他開始在生活中常常宣告神的話。我剛說他過去很容易無精打采病懨懨的，但是他現在會起來為疾病爭戰，而且他特別渴慕尋求神。家人們知道他每一天等候神多久？有人說 30 分鐘。

他每一天等候神，有時候陪父母等候神一小時。短短的時間，有這麼大的差別！

因為他藉著小先鋒的課程生命轉變，一個很大的、很特別的見證是他的父親，他的父親看到一個孩子可以這樣的遇見神生命轉變，就也起來追求神。

很奇妙！這個孩子是父母帶他信主的，可卻是他的改變影響了他的父親，他的父親後來上了新人小站，進入到我們慕主。

我聽到他父親的分享，他說，他真的來到教會很多年了，也聽過《等候神》的資訊，也有操練等候神。但是他等來等去都沒有任何感覺，也不知道怎麼等候神，也不想等候神了。可是這個父親因為看到他的孩子的轉變，開始起來甘心樂意的每天堅持等候神。

今年我們小先鋒課程在上《情緒的主人》，這個孩子的父母強調他的情緒改變了：他對3歲的弟弟溫柔、有愛心、有耐心，有時候一個狀況來的時候，他的情緒也沒有辦法勝過，他很特別！他回到他的房間裏面去親近神、去宣告。

不只是這樣，現在這個3歲的弟弟也被這個哥哥影響了，原本很吵鬧，可是現在可以跟哥哥每天等候神半小時。跟你旁邊說：『有沒有激勵你呢？』

因為現在教會每天有《聖經》課程，哥哥聽了以後把它過濾，再用神的話語來教他弟弟，而且他陪他弟弟讀《聖經故事》，教他弟弟怎麼樣的禱告。

今年開始有一個更大的神的吸引在他的身上，他每天 5 點就起床等候神，一個 10 歲的孩子！他的父母跟我分享說，這個孩子跟神這樣親密的關係反而讓父母想要來認識神、尋求神、渴慕神。

記不記得我們在報告的時候講到要為烏干達奉獻？他們也線上上一起聚會，當時父母就問他：『我們要奉獻，你要奉獻嗎？』這個孩子就回到他的房間，拿著他存的全部零用錢出來說：『我要把這筆錢全部奉獻給烏干達。』然後爸爸還有點心疼，就問他說：『你不留一點點給自己嗎？』他說：『不了，烏干達更需要。』他父母說，看到孩子平常是這樣子一點一點的、一點一點的存零花錢，聽到神的家需要，神的國需要，他就這樣完全的擺上，真的感動到哭了。真的感謝主！他這樣的樂意慷慨的奉獻。

前幾天我們在讀《列王紀上》的時候，他們有一個見證：他們那天在讀《列王紀上》17、18 章的時候，他就跟媽媽說：『哇！媽媽，好多好多的神跡噢！』他們就再數神跡，媽媽就問他說：『你有看到神嗎？』這個孩子就跟媽媽說：『我看到以色列人靈性的墮落。』媽媽就問他說：『在哪里寫到這樣子？』

他就跟他媽媽分享假先知的興起，還有前面俄巴底藏了先知，所以他就分享到『真的先知是需要被保護的，可是假的先知卻那麼的倡狂。』所以媽媽就問他：『那神不管了嗎？』他就跟媽媽說：『神管啊！他興起了以利亞以一敵百，大大的彰顯了神的大能，向以色列的百姓顯明他才是真正的神。』然後媽媽就繼續問他說：『還有呢？』他說：『還有神是供應的神，他供應了寡婦一家的需要；他是賜生命的神，救活寡婦的孩子。』他問：『媽媽，其實神一直都深愛著我們，對不對？』這個媽媽就回答他說：『是，我希望你能夠從《聖經》當中讀懂神的話、認識神的屬性、明白神的愛，真實的幫助你對神有信心，更切望的愛他。』有沒有很棒的見證？

這個 10 歲的孩子，我每一次線上上帶著他們上小先鋒課程時，看到這個孩子的鏡頭，他總是這麼的認真！這麼的渴慕！我也覺得這一次的兩代同行，看到利未牧區還有教會很多的改變。

我們一起來讀《詩篇》42 章 1 節：**『神啊，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。』**

經文我們都很熟悉，『神啊，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。』如果你有了解鹿，就知道它一直在尋找，它渴望什麼？純淨的水。它渴望，所以它會花時間去尋找。『神哪，我們的心切慕你，像鹿切慕溪水一樣。』想到這個水，你會不會發現

現在很多人都會忘了喝水，所以現在市場上出現了很多不同的喝水的容器，為什麼？要提醒大家喝水，要喝足量的水。有1000CC、1500CC、2000CC甚至3000CC的水瓶開始出現。

不同的時候，我們需要常常去留意，對於水——對於渴慕，怎麼樣來幫助自己不會忘記？

有一些人認為渴慕是那些特別追求神的人才需要的，甚至於我會聽到有人說：『啊！這個弟兄姐妹常常在教會出現，他一定很渴慕神。』但是我認為渴慕是什麼？是基本的。

舉個例子來說，我們是不是很盼望孩子們健康的長大？所以我們就希望他有健康的飲食。如果今天你的孩子剛好是一個挑食的孩子，你會怎麼辦？你發現你無論準備多好吃的食物、多健康的食物、多棒的食物，但是他不吃，他沒有胃口。不知道有沒有這樣的父母，真的對父母是一個挑戰。

同樣的，**在我們屬靈的道路上，渴慕是非常基本也是非常重要的，它是使我們靈性生命成長的一個因素。**所以留意一下，這不是一個追求的人才需要的。跟你旁邊說：『你需要渴慕！你需要渴慕！』

我們來讀一節我很喜歡的經文，《雅歌》1章4節：『願你吸引我，我們就快跑跟隨你。』

『你』是指誰？『神』，對不對？願神來吸引我，然後我們就要快跑來跟隨神。

《雅歌》1章4節這邊提到的『願你吸引我，我們就快跑跟隨你。』這個吸引，是一個新婦向著神的呼求，她希望跟神有一個深入而且親密的關係。

我不知道你有沒有常常這樣的跟神禱告，『主，我願你吸引我，願你吸引我，我就能夠快跑跟隨你。』當你這樣呼求的時候，你會發現你裏面會有一個渴慕，一個饑渴起來，要神要神。

這邊講到『**我們就快跑跟隨你**』，有一個譯本是『**讓我們跟耶穌一同奔跑**。』我希望在這裏提醒大家，他說讓我們跟耶穌什麼？一同奔跑。所以**不是自己跑，也不是自己一直在沖，是跟耶穌一起去的，是跟耶穌一同前往的，與耶穌同負一軛的。**

渴慕檢測表我們來讀，然後來檢測一下：

第一，在聚會和謝飯禱告以外，每一天你有沒有跟耶穌說愛的言語？

第二，在聚會當中，你有多久沒有因為神的愛而感動？你有沒有常常被神的道而感動？

第三，在生活當中，你有沒有越來越喜愛神的話語，每天讀神的話語？有沒有從神的話語來領受？或者只是讀讀就好了？你有沒有越來越多的思想神的話語，好像聖經上講的晝夜思想？

第四，我們的口有沒有越來越喜歡說神的話語，越來越喜愛跟人分享神的事？

在這裏我想要提醒大家，當你越來越跟神親密，關係越來越好的時候，你會發現你的話語內容不一樣。

我們有一個姐妹，她的先生並沒有信主。2014年，我們生命發展教會剛成立，2015年，有一次他就跟他太太說：『老婆，我發現你到這個教會後，你講話開始不一樣，你以前都會說 a 姐妹怎麼樣，b 姐妹怎麼樣，c 姐妹怎麼樣，d 姐妹怎麼樣。現在我聽你講話，常常說神怎麼樣，神怎麼樣，神又做了什麼事，神又怎麼樣。』你會發現這兩個的差別，連一個慕道友的先生都觀察得出來了，所以在你我的身上，我們有沒有常常分享神的事？還是在分享人的話人的事？

第五，你有沒有更多的渴慕耶穌基督生命的樣式，而且開始被神的話語改變，越來越恨惡罪？

第六，你是不是開始越來越多的以神的話語來看待身邊的人事物，看身邊的人越來越可愛？

我們真的都需要。這個檢測表，我也是對自己說的，真的求主來幫助我們。借著渴慕會帶出什麼？行動力。

接著請我們牧區一位姐妹來分享她借著渴慕怎麼樣帶出行動力，我們邀請莉莉來前面分享見證。

（莉莉姐妹分享：）

各位親愛的家人平安！

在這裏非常感謝主耶穌給我機會跟各位家人分享我的見證。

我是去年 10 月份開始認識耶穌，我的小家長鄭麗麗邀請我到她的家裏參加小家的聚會，我去到她家裏才知道原來是一個耶穌講道的聚會，當時我在她家裏聽姐妹們分享，我沒有排斥，但是我就聽不懂，因為我住在廣州，一直都是信佛教的，耶穌我從來沒有深入的瞭解過。

我的小家長再次邀請我，我感覺好像是在開小型的演唱會，因為臺上台下的人都是在跳舞唱歌，很開心，我也感覺很不錯，這是我第一次來到教會。

那次之後，每一周我都會參加小家的聚會。每一次，我都會跟著我們小家的姐妹們跑到前面來，因為這樣會更容易的被聖靈澆灌還有充滿。

通過一段時間講臺上的資訊跟小家的資訊的分享，我深深地體會到原來教會就是一個傳遞愛的地方，所以我就在 3 月 31 號決定受洗了。

受洗了之後我改變很大，因為每一次我跟姐妹們在小家聚會都會學習內在生活，我就去嘗試把我跟先生的關係搞好，因

為以前我跟我的先生經常因為一些雞毛蒜皮的小事大吵起來，互不相讓，有時候他的聲音大一點，我的聲音就比他更大，我要壓住他，所以就經常會鬧得大家很不愉快。

通過在小家學習江牧師的內在生活，我就學習順服家裏的頭。我以前從來不知道原來先生就是家裏的頭，我以為是誰的能力強就誰做頭，現在我懂了，感謝讚美主，神給我一個機會改變我的觀念。到現在為止，我再也不跟我先生吵了，我管住我的嘴巴，現在我們的夫妻關係和睦了。

有時候我會跟他講：『我們一起來教會啊！』他不反對我，他就是這樣子。但是我覺得挺好，不反對就是支持我嘛，我是這樣認為的。所有的功勞都是歸於主耶穌。

還有一樣很大的恩典也臨到我，就是我的工作。在今年3月份的時候，我兼職的工作老闆不幹了，所以我就沒有了收入，而我自己所經營的主業還在起步當中，不管是客人還是我的收入都還是不穩定的。這個時候，我就感覺到心裏很彷徨，沒有了安全感。

利未經常牧師經常教導我們說：『我們一定要相信神，相信主耶穌，不要懷疑耶穌的話。』我就開始向神來做禱告，我說：『神啊，請你與我同在，請你讓我更多的更多來渴慕你。如果你供應我的主業有足夠的客源，我就不要再去找兼職增加收入，這樣我就有足夠的時間來親近你。』

不管那段時間我的環境是多麼的不容易，但是我還是堅持每一周去參加每一次小家的聚會、主日的聚會、還有禱告會。神真的垂聽我們的禱告，4月份開始到現在，我的主業，神一直供應我客人，使我可以有穩定的收入，恩典的供應足夠我用。我很感恩主耶穌，因為我有更多的時間來親近神。

我也在學習十一的奉獻，因為神是給我的，眷顧我的，我也要為神的家做貢獻。

我受洗了之後，我也經常向我的那些客人去傳福音，因為這些客人都是神供應給我的。到現在為止，我也帶了好幾位朋友參加我們的小家聚會跟主日的聚會，今天也有兩位在場，所有的榮耀都歸於神。

在這個過程中，我也去聽小家長的教導，我說：『我的記性不是很好。』小家長就說：『你可以每天抄我發出來的經文啊！禱讀啊！還有聽利未牧師的每日靈糧啊！』那我也照做了。

上次的禱告會，我聽了克裏斯蒂（Christie）分享與神連接的那種享受的過程，我就請教利未牧師說：『我也好想有這種的見證噢，我要怎麼做才可以有這樣的經歷呢？』利未牧師就教我：『你想跟神來連接，首先你要操練等候神，每天不管你是5分鐘、10分鐘，還是30分鐘，你就要定一個時間等候神，跟神連接。』我就設計了30分鐘來等候神，我就跟神說：『神啊，我的心已向你打開，請你深深地住在我的心裏，我渴

慕與你同在，渴慕更多更多的得著你。』我就這樣子每天去訓練，訓練了一周時間。有一天，我忘記了設定半小時的鬧鐘，不知不覺我等候神的時間超過了兩個多小時，在那個過程中，我體會到全身很放鬆，那種感覺很舒服，好像我的血液在我全身燃燒，我很享受這種過程，也很享受與神的同在，神也開始向我說話。真的是榮耀歸於神！感謝讚美主！

謝謝各位家人們聆聽！謝謝！

（利未牧師分享：）

很棒的見證！

我真的看到一個一個生命的改變。每次看到生命的改變，神這樣的觸摸每一個人的心，我們真的都是受感動的。

最主要是她這樣的等候神，神真的幫助她，因為她等候神兩個小時之後，就遇到了一個在她生命當中比較不容易的事情，神就幫助她怎麼去面對這件事情，怎麼處理這件事情，多麼的奇妙！真的就像經文講到的『願你吸引我，我們就快跑跟隨你』。

《雅歌》1章4節接著講到『王帶我進了內室，我們必因你歡喜快樂』。

『內室』原文裏面講到是『王私用的房間』，所以我們也可以說是像《詩篇》91篇第1節講到的『隱秘處』，或者是《馬

太福音》的第 6 章講到的『內屋』。所以，這節經文是主耶穌這樣的一個造訪臨到他，使他歸向神。

我不知道我們信主這麼多年，我們很多時候是不是在教會才來愛神？我們應該在我們的生活當中怎麼樣？花時間跟耶穌建立關係。跟你旁邊說：『**你要花時間跟耶穌建立關係。**』『進入內室』是在每一天私底下的生活當中，你花時間跟耶穌——跟良人建立關係。主耶穌常常渴望我們竭力追求認識他。『認識』講的就是一個親密的關係。

渴慕會不會失去？會！在我們的生活當中，有三個會使我們『忙、盲、茫』：有沒有因為你有時候忙碌，所以你把一些很重要、很基本的忙到忘了？會不會有時候你真的是盲目的跟著大家一起在做事情，可是為什麼要做這些你也不知道？會不會在生活當中你很茫然，你不知道你應該做什麼，甚至像外面說的『躺平族』？渴慕是會失去的。

《雅歌》1 章 5—6 節這樣說，我們一起來讀：『耶路撒冷的眾女子啊，我雖然黑，卻是秀美，如同基達的帳棚，好像所羅門的幔子。不要因日頭把我曬黑了，就輕看我。我同母的弟兄向我發怒，他們使我看守葡萄園；我自己的葡萄園卻沒有看守。』

在生活裏面，我們會不會像《雅歌》中的新婦這樣子，忙於看守葡萄園，可是自己的葡萄園卻沒有看守？『自己的葡萄

園』更多的指的是什麼？我們的心。我們忙於很多的服事，我們甚至在很多的責任裏面。

我很謝謝媽媽——江牧師，她真的不止是牧師，她有時候真的像一個媽媽一樣細心的照料我們很多的事情，她常常看到我提醒我說：**「不要一直忙事工！不要一直忙事工！要留意神的心，瞭解神要我們做什麼。」**就像一個媽媽在提醒孩子一樣。我很感動！我很謝謝媽媽這樣子來幫助我們。

同樣的，會不會有時候我們就這樣在忙一些事情的時候，忙到我們自己的葡萄園卻沒有看守？有時候我們在忙忙忙。我也看到一些人真的在這樣的生活當中，真的忙到一個地步，甚至忙出很多的問題，忙出很多的狀況。所以，我們真的要禱告：『主，真的讓我留意，不是一直在看守葡萄園，一直在看顧整個的神的事工，可是我自己的心卻沒了。』這也是我今天講這個資訊的一個很大的負擔，也包含提醒我自己。

有時候，我們會不會一直在做一些事情的時候，該注意的、該留意的我們卻忘了？這就是我製作渴慕檢測表的原因。我們檢測一下自己，在我們的生活當中，我們會不會忽略了最基本的、最重要的？好不好我們留點時間安靜一下，我們來等候神，在這三個（忙、盲、茫）裏面，哪一個是我現在的光景？哪一個是我現在的狀況？我們真的求主來幫助我們，來提醒我們。

（安靜等候神的時間……）

你跟神呼求那個『心』——愛主的心、渴慕的心、熱情的心。

剛剛在等候神的時候，你們有沒有更多的明白？有沒有遇見神？

我們再來看一下《雅歌》1章5-6節，請！『耶路撒冷的眾女子啊，我雖然黑，卻是秀美，如同基達的帳棚，好像所羅門的幔子。不要因日頭把我曬黑了，就輕看我。我同母的弟兄向我發怒，他們使我看守葡萄園；我自己的葡萄園卻沒有看守。』

渴慕不僅會失去，渴慕也會帶下悔改，悔改也會使人更渴慕神。

剛剛邀請了一位我們牧區的姐妹，這一次邀請我們牧區的一個弟兄——我們的小家長聖明來跟我們分享他的見證。

（聖明弟兄分享自己的見證：）

弟兄姐妹平安！

我想，我在《內在生活鄉宴》7月5號第二場的那個見證，利未牧師請我用不同的角度做一點補充：聽過見證的弟兄姐妹，也許你可以思考一下，為什麼那個事情跟渴慕有關？其實那天我沒有講，但是非常基本的一個事情。你有沒有想到剛才利未牧師一開始提到渴慕是一個非常基本的東西？就像你是一個活的生命，你一定會覺得餓，你一定會覺得渴，你會想喝水，你

會想吃東西。所以對我來講，渴慕其實是我整個見證的關鍵核心之所在。

作為一個父親，我在外面很受人尊重，但在家裏面，長達 10 年的時間，我沒有辦法被我的孩子接納，那是一個極大的黑暗。就像是在黑暗的時候，你在一個房間當中，『渴慕』就好像那個窗子稍微打開了一點點縫隙，讓外面的光線可以照進來。我覺得對我而言，『渴慕』就像是那個光線，它給我一個生命的光，照進我的生命當中。那 10 年是很痛苦的，也許表面上我還要去做很多的事情，但在家裏面，我知道我是極為挫敗。極大的挫敗感、無力感，有些時候甚至是羞恥感，把我整個籠罩到一個地步，以至於我會跟我的姐妹美玲說：『我是不是就死了算了？』什麼東西可以戰勝死亡？就是神生命的光照進我們生命中的時候，讓我們有機會走出絕望。所以，在我前 10 年的絕望期當中，其實最關鍵的就是這個『渴慕』。這個『渴慕』是一點點，也許不是很多的弟兄姐妹非常的追求，有很大的熱情那樣一個表現。我相信我們每一個人都是神獨一無二的創造，所以我們渴慕的表現可能也不太一樣。對我個人來講，我情感的表達是比較有一定的範疇，波動度是比較小的，有些人聽我講話，講講他就睡著了，因為我的波動度通常不太大，可能是我先天受造的關係，可能是後天訓練的關係，但它的確使我表達情感的方式比較低沉。但是在那個時候，我非常的感謝神，那個渴慕給我開了生命的一道窗之後，以至於我沒有去做一個

錯誤的選擇，錯誤的選擇就是離開、結束、死亡，那個渴慕就像是生命最後一個關卡中的救命鎖，所以我不曉得你的生命當中，有沒有遇到這樣的一個難關，你覺得已經沒有辦法再做任何的事情？

渴慕的重要性就在於讓我見到神是怎麼樣的接納我，那個渴慕給我最大的提醒是什麼？就是當我對於我的孩子不接納我這件事情極為挫敗的時候，當我因我的孩子沒有辦法領受到我對她的愛而感到如此的沮喪的時候，那個光使我發現我跟神的關係真的是我們常常所說的，他照我的本相來接納我，不管我身上帶著什麼毛病，隨時都可以到他的面前來。這個光線還讓我看見了什麼？我轉過身，在我的房間當中，在我那充滿失敗，血跡、無力、挫敗的環境當中，我的孩子沒有辦法隨時到我的面前來。她若到我的面前來，臉色不好看，你猜她會有什麼遭遇？她會被我不好看的教訓一頓。如果我給她一個好言好語，她卻沒有回給我一個合適的回應的時候，你猜她會遇到什麼？她會又被我教訓一頓：『我如果這樣跟你講話的時候，你該怎麼辦？』神不是這樣對我的。也就是說渴慕讓這個光線進到我的生命當中，以至於我才會看到我自己的不夠，這就是一個認罪的開始。

當你已經竭盡了一切的努力，你還覺得自己能再做什麼嗎？不能，因為你已經盡力了。英文有一句話說『We don' t know what we don' t know』，『我們不知道我們所不知道的事情』

聽起來是廢話對不對？其實不是廢話，你要仔細想想看，他的意思是說當你以為你盡力的時候，其實有很多事情你是不知道的，你根本就不知道。

回到我剛才描述的場景，如果我在一個黑暗的房间當中，我的眼睛只看這個黑暗的房间，那就是我所有的世界。請問我還有方案嗎？我是沒有方案的。但是當打開一扇窗，有光線進來的時候，我就知道我不需要受限於我自己裏面那一坨東西，我覺得這是一個關鍵。這個光線帶進來我的認罪，這個認罪之後我發現我自己的愛是不夠的，因為我的愛不是完全的接納。我們常常背愛是什麼？『愛是恒久忍耐，又有恩慈，愛是不自誇』等等很多。其實愛有一個很基本的東西，就是接納。

我發現我沒有完全的接納她。回到我早先的情況之下，我不會覺得啊！『我是全心的愛我的孩子，我怎麼會有接納的問題？她是我生的孩子，怎麼會有這個問題？』結果後來發現不是的！因為我的裏面真的有條條框框，真的有在人看來最基本的期望……（直播時缺失本段聲音）

這次見證，我們把我們要說的東西先讓孩子看，孩子跟我表達說她有一些意見，我說：『好，你告訴我，你的意見是什麼？』她說：『爸爸，你不要說我要傷害我自己，我覺得你說我叛逆就可以了。』我說：『如果是這樣的話，其實我們可以不用做見證，因為爸爸不需要做見證。』那我們這個孩子非常

體貼我們，她跟我們說：『如果你們很想做見證，你們就去做這個見證。』你有沒有看到彼此的相愛？以前我們的對話不是這樣的。所以我很在乎她的感覺，所以我跟她說：『我不可能為了要去幫助別人來傷害你，我不會做這樣的事情。我們今天要去做法證，不是因為爸爸媽媽想要在臺上，想要在人眼前成為人家羨慕的，或是有一個發聲的機會；我們要做見證，是因為我們的經歷可以成為別人的幫助，但是我絕對不會為了幫助別人來傷害你，所以你考慮看看。我們不需要做法證，沒有關係，因為我覺得見證的本身其實是宣告得勝，我今天得勝了，我要公開的宣告，以至於仇敵沒有偷竊、殺害、毀壞的機會。我要爭取見證的機會只有一個原因，我不要让仇敵再偷竊殺害，不要再從我們家中奪走我們恢復的關係。』在7月5號第二場，你們聽到我們做了見證，那代表著孩子跟我們說：『好！那你們去做這個見證。』我說：『好！我們有你的祝福，有你的同意，我們來做法證，我也期待有一天你也願意從你的角度來說這個故事。』所以我相信我們的見證，只是這個渴慕帶來的開始，還沒有完結篇。

好，謝謝！

（利未牧師分享：）

這次兩代同行特會結束了以後，我就感覺他還有一些話沒有講，後來我就問了他。感謝主，剛好這一次講『渴慕、悔改』

的部分，我就覺得可以再請他來做最後的補充。真的在我們的生命當中，這兩個是密不可分的，『渴慕、悔改』『悔改、渴慕』，你問你旁邊的：『你有沒有因著渴慕神，就有一個被光照而進入悔改？同樣的，你有沒有因著悔改，好像你裏面開始對神又產生了一個渴慕？有沒有？』來幫我問問你旁邊的。

《雅歌》1章7節接著講到說：『我心所愛的啊，求你告訴我，你在何處牧羊，響午在何處使羊歇臥？我何必在你同伴的羊群旁邊，好像蒙著臉的人呢？』

這裏他講了幾次『你』，『求你告訴我，你在何處牧羊？』你有沒有感受到迫切？迫切渴望跟神親密的關係！她渴望，為什麼？因為在她身邊的基督徒對她發怒，所以她累了，她開始裏面好像有一個身心憔悴，甚至於她的葡萄園荒蕪了，可是這個新婦卻依然的愛神，她大聲的跟神呼求：『我心所愛的啊！我心所愛的啊！我心所愛的啊！』她雖然一步一步失敗，但是她知道她仍然是神的愛人。那個仇敵在她裏面的一個控告，可是她不去理會，她知道她要起來。

我要鼓勵家人們，很多的時候，在你的生活當中，你給自己一個控告的聲音，或者仇敵會有一個聲音來控告你，跟你講：『你不愛神。』跟你講：『你怎麼還是這樣子？』甚至你的家人會不會這樣子來跟你說？『你這樣還當基督徒？你這樣還說你很愛神？』

好，我們一起來說：『我心所愛的啊！我心所愛的啊！我心所愛的啊！』

我很感謝主，在成長過程當中，神常常藉著他的話語來幫助我們，我不知道你自己有多少次藉著神的話，好像神就引導你、幫助你、提醒你。

在這裏她說：『我心所愛的！』前面她說『願你吸引我！願你吸引我！』她同樣的就一直在跟神呼求，跟神呼求，跟這位良人呼求，甚至她說：『你在哪里？你在哪里？我要知道你在哪里？因為你是我所愛的，你在哪里？你在哪里？』她並不是一直渴望去做一些服侍，她渴望知道他的心，她渴望知道神的心！她跟神的愛已經不一樣了，她要重拾起初的愛。

這個新婦裏面，她有很多的不一樣，是什麼？四面的壓力。有哪些壓力？同母的弟兄向她發怒，她好像蒙著臉的人。在古代的時候，蒙著臉指的是什麼？是一個羞恥，是一個做錯事情，還有一個遮蔽，蒙著紗，蒙著臉。另外她開始在她的生命當中發現她怎麼樣？服侍，照料別人的葡萄園，然後自己的葡萄園忽略照料了。

保護神的心何等的重要！我們一起說一次：『保護神的心，保護神的心！』

在外面很多的地方，教會要求服侍、服侍、更多的服侍，不計代價的服侍。我聽過一個人跟我說，他們教會的牧者這樣跟他們說，你要花百分之百的力量在教會服侍。

我很感謝主！我們的教導裏面一直在幫助我們怎麼樣去懂得神的心！去留意神的心！去保護神的心！主耶穌自己是不是也是這樣子？我們在讀四福音的時候，你有沒有發現主耶穌在地上的日子，他在乎天父的旨意，他非常在乎天父的感受，因著這樣，他深深地安慰了天父的心，他常常說什麼？『我要以我父的事為念』。

保護神的心，保護耶穌的心，正如耶穌保護天父的心。

我今天一直在強調這個『心』，如同回應到我4月份講的資訊。有時候我們在不知不覺中，我們真的就像在做一個機器人一樣，我們的心已經不見了，我們可能在那邊很熱情的敬拜，可是我們似乎只是在做另外一個『忙』，跟著大家一起做，你我的『心』不見了。我們可能打電話關懷、關懷，講完電話，裏面還生氣，生對方的氣、生神的氣、生家人的氣。我們在做一些事情的時候，已經忘了我們的真實，那個神的心，還有神愛你的心。

我不知道家人們在這樣一個資訊裏面，有沒有更多的讓你去思想我們的生活需不需要調整？然後我就發現三個『忙、盲、茫』都是我自己的寫照。

我很感謝主！我上次有說過，因著媽媽請敏文牧師來一直提醒我，帶著我等候神，真的把我那個心再次的恢復過來，每一次的再來親近他，再來等候他，我就發現裏面不知不覺跟神的心又恢復了。

來美國兩年了，這兩年對我來說，真的是很多的變化，也大起大落，去年年底在我生命當中是一個很痛苦的時候，好幾個晚上，我就躺在那邊，沒有辦法睡覺，為什麼？因為臺灣的教會出事。去年，媽媽在主日的時候宣佈我正式加入慕主，這一宣佈不得了了，教會要翻了，我陸續接到我們全職同工跟我請辭，那時候教會會有三位領薪的，一個是傳道人，兩位行政同工，三個陸續跟我請辭。你想想看那個壓力！我常常晚上還要跟亞洲通電話，有時候通完電話 1 點多 2 點多，處理這個事，處理那個事。然後人開始一個個離開教會，一個個離開教會。你想想看，真的不容易！可是我很感謝主！我覺得真的像這次資訊裏面講到的這個兩代同行，這個家的關係，我很謝謝媽媽，謝謝敏文牧師像姐姐一樣，這樣的一直的陪著我，一直的陪著我，幫助我。

我有時候就覺得說，真的自己在做什麼？這樣一個牧養了 9 年的教會（去年那時候 9 年了），大家說離開就離開，離開了幾乎三分之二。你想想看，一間教會，因為這樣的一個行動離開了三分之二，是不是很大的變化？你想想看，那個心！

媽媽常常會再提醒我們：不是一直在看這些事情，要去懂神的心。你們覺得我懂神的心嗎？說真的，我不懂，我在那個光景裏面，在那個狀況裏面，我不明白神的心，我常常不明白，『神啊，你為什麼讓這件事發生？你為什麼讓這件事發生？』我真的不明白，我甚至在那裏很辛苦的時候，我不知道我該怎麼辦？

我很感謝主，就像我說的，藉著一直的起來尋求神，藉著一直的起來跟隨神，當我開始不再是以事情、以困難、以環境為我最重要和要處理的，（我們很多時候是這樣子，遇到事情、遇到困難、遇到狀況我們就會先來處理這些事。）當我開始改變，開始留意以神的心為主，我開始發現是我的次序錯的，過去的我可能睜眼起來就趕快先看有哪些事情要處理，因為那時候是亞洲的晚上，還有時間可以通話、聯絡、處理。我開始發現是我的次序錯了，是我的心先錯了，我沒有去懂神的心，我一直照顧葡萄園，而我自己的葡萄園卻荒廢了。

我開始去調整，開始更多的提醒自己，每天一早上睜眼起來，『我要先來親近你！我要先來親近你！我要先來親近你，不管前天有多少的事情發生，主，我要先來親近你！我要先來親近你！我要先來親近你！』感謝主，我覺得整個的環境開始改變了，最重要是我自己的心改變了。

因此，我一直在強調說，很多時候我們是不是慢慢我們在信仰當中，我們忽略了最核心的？我們可能一直在照顧人，一直在照顧人，一直在照顧下麵的人，可是慢慢我們的心卻跟神遠離了。我們在用自己的力量一直在做一些事，可是慢慢我們跟神的心遠離了。

感謝主！今年生命發展教會 10 年了，我這次回去參加我們 10 周年的慶祝，我自己再回頭去想的時候，我就覺得真的是恩典。慕主 20 周年，我們生命發展教會 10 年，我真的看到神的恩典。不管事情發生怎麼樣，可是我也看到神的心，神愛教會的心神，保護教會的心，你有看到嗎？當我更多思想的時候，我就發現我的眼光不一樣了。而且我開始一直回到神的心時候，我就發現：哇！整個的環境、整個的狀況開始不一樣了。

家人們，在今天的最後，我想問你，我也想鼓勵你，『你願不願意跟隨耶穌的心？跟隨耶穌的腳蹤？你願不願意一起來保護神的心？你願意嗎？』

這個歌詞我們一起來讀一次，『北風興起，南風吹來，良人啊願你來。我渴望園中溢出香氣，願你心得滿足。北風興起，南風吹來。良人啊求你來。因我屬於你，你屬我，你是我起初和最後的愛。天雖已黑，風雖已大，我聽見良人在輕聲呼喚我，只因我轉身而離去，我的果園荒涼，我要起來尋回所愛，再與

你相遇在我倆的園中，我知你仍在溫柔等著我，來獻上成熟的愛。』

我想要用這首詩歌，特別想到『我要起來，尋回所愛。』我覺得仇敵一直在影響我們跟神的心，牠藉著你眼所看到的缺點，耳朵所聽到的事件，或者你自己親身經歷的一些事情，讓你去遠離神的心，一直讓你落在那個世界裏面，落在那個話語裏面，然後你就會發現你的心慢慢就跟耶穌的心偏離了，甚至於就想離開教會。不！我發現那個是仇敵的作為，可是當我慢慢的一直在留意神的心時候，會不一樣。

所以好不好我要再一次的鼓勵你，『你願意保護神的心嗎？』願意的人我們可以起立，我們一起來用這首詩歌來跟神回應。

（唱詩《尋回所愛》）

好，我們就一點時間，我們安靜保護神的心，我們也求神來讓我們明白，在我們的生活當中，有沒有哪些事情我們不要再做了？我們不要再做了？而有哪些事情神要我們做，我們卻遲遲不做。我再說一次，待會兒我們在等候神的時候，你跟神說：**『神啊！我要保護你的心，我要明白你的心。有沒有哪些事情在我的生活當中我不要再做了，我不要再做了，我應該要停止，不要再做了？同樣的，有沒有哪些事情是我應該要做，我卻遲遲的沒有去做？』**

在我們的生活當中，我們有沒有閒言閒語？我們有沒有時不時就開始說教會的一些不好的地方，弟兄姐妹不好的地方，或者領袖不好的地方？求神讓我們明白他的心。同樣的，你有沒有願意起來，像莉莉的見證，把你所得著的好的，開始起來，不再是專顧自己的事，我願意再跟更多的人分享這個美好的見證，這個美好的福音，讓更多身邊的人可以來認識神。你願意嗎？你願意可以一起到臺前來，我們再用這首詩歌來敬拜，**你跟神回應說：『我要起來，尋回所愛。』**

（唱詩《尋回所愛》）

（期間利未牧師帶領回應：）

是的，願你的心得滿足。

我要起來！我要起來！尋回所愛！

好不好你開口，開口跟他說話？『我心所愛的！我心所愛的！我心所愛的！你是我心所愛的！』

好不好願意的我們輪流開口？跟他說：『我心所愛的，我要保護你的心！我心所愛的，我要更多的明白你的心！』

（眾人回應禱告：）

（利未牧師分享：）

剛剛聖明分享說，在他最軟弱最黑暗的時候，是渴慕帶著他一點一點走出來。我不知道在座的，你有沒有在最近覺得已

經真的在一個絕望無助的時候，你舉起你的手，我們的同工來為你禱告。你真的覺得你有一個難處，你沒有辦法走，舉起你的手，神愛你，他要來幫助你。

（繼續唱詩《尋回所愛》）